Acustica Applicata (Tecniche della Prevenzione) – 11/07/2014

Cognome e Nome:



Matricola:                                                                 

1) Entro una fabbrica un operaio è esposto al rumore di tre macchine, che producono un livello di pressione sonora pari a 80+F dB(A) la prima, 75+E dB(A) la seconda e 78+D dB(A) la terza. Per metà del turno di lavoro è in funzione solo la prima macchina, per la seconda metà sono in funzione solo le altre due. Determinare il livello equivalente riferito all’intero turno di lavoro.
 









Leq =                               dB(A)
2) Una cabina antirumore è realizzata con pannelli fonoassorbenti che hanno un potere fonoisolante R di 30+F dB. Se all’interno della cabina è installata una sorgente sonora che ha un livello di potenza sonora di 85+E dB, qual è il livello di potenza sonora che fuoriesce dalla cabina?
LW  =                              dB 

3) Una macchina rotante, a pieno regime, produce un livello di pressione sonora di 80+F dB(A) alla frequenza di 1000 Hz (tono puro). Riducendo la velocità di rotazione della macchina il livello di pressione sonora non ponderato rimane invariato, ma la frequenza del tono puro si riduce a 125 Hz. Determinare il nuovo livello sonoro ponderato “A”.
Lp =

      
   dB(A)
4) Una stanza è lunga (5+D) metri, larga (3+E) metri e alta (2+F) metri; il coeff. di assorbimento acustico medio , è pari a 0.2+F/100 per le pareti, 0.05 per il pavimento e 0.5+E/50 per il soffitto. Determinare il valore del tempo di riverberazione T














 = 


    s
5) All’interno di un ambiente di lavoro si misura un livello equivalente di pressione sonora moto alto, pari a Leq = 85+F dB(A). Un operaio permane in tale ambiente per 200+F*20 minuti ogni giorno. Determinare il valore del suo Lep (Livello di Esposizione Personale).
LEP = 


    dB(A)
6) Una sorgente di rumore è collocata all’aperto, appoggiata sopra il suolo riflettente. 
Il rumore si propaga in campo libero sino ad un ricettore posto ad una distanza d di 50+E m. Calcolare il livello di pressione sonora al ricettore, sapendo che il livello di potenza della sorgente è 80+F dB(A).




Lp =


   dB(A)

Nota: ogni risposta corretta garantisce 5 punti (tolleranza: +/- 0.5 dB, +/- 5%).


 






            Punteggio esercizi:

A





B





F





E





D





C











2+F





3+E





5+D





d





R





S





Piano riflettente





Punteggio Totale 








